

领导干部带好头是无声的示范

新华社记者 刘阳

锲而不舍落实中央八项规定精神

党风廉政建设，关键在领导干部，改进作风必须自上而下、以上率下。在深入贯彻中央八项规定精神学习教育活动中，要坚决防止“上面生风，下面吃药”等形式主义敷衍应对，务必把领导干部这个“关键少数”切实摆进去。

领导干部既是学习教育的组织者、推进者、监督者，更是带头参与者。这个带头，是具体的而不是抽象的、全面的而不是有选择的、一以贯之的而不是虎头蛇尾的。这个带

头，意味着既要高度重视，更要躬身入局；既要发文表态，更要行动落实。领导干部真正带头听取意见，带头查找问题，带头开展批评与自我批评，带头进行整改，是确保学习教育出成果、结硕果的重要措施和抓手。

领导干部带头，首先体现在自觉同特权思想和特权现象作斗争。特权是一种危害极大的腐蚀性，是最大的不公。领导干部须高度警惕和杜绝侥幸、麻痹、从众、失衡等错误

心态，时刻校准人生坐标、守牢思想防线，不仅应“内无妄思，外无妄动”，更要习惯在受监督和约束的环境中工作生活。

领导干部带头，摆正公私关系是题中之义。有的领导干部没有把党和人民交给他的权力当作沉甸甸的责任，而是看作私人财产。对于这种倾向，必须有病就治、常抓常治。领导干部，只有一心为公、事事出于公心，才能有正确的非观、义利观、权力观、事业观，才能把群众装在心里，才能坦荡做人、谨慎用权，才能给普通党员树立鲜明而正确的立场导向。

领导干部带头，还体现在冲在前、干在先。人不率则不从，身不先则不信。“给我上”和“跟我上”，一字之差，效果却天壤之别。领导干部要以学习教育为契机，检身正己、律心律己，心无旁骛地投入到工作、深入到基层一线、融入到群众当中，以钉钉子精神抓好改革落实，敢抓善管急事难事复杂事，实打实办好为民事，守住兜牢“针尖”般的小事小节。

领导干部有决心，党员就会有信心；领导干部做榜样，群众就会自觉跟上。无声的示范，就是最有力的表率！

(新华社北京4月14日电)

外企持续参展消博会彰显中国市场强大吸引力

新华社记者 刘邓

“中国国际消费品博览会为拉普瑞斯带来了前所未有的活力，帮助我们快速打通了中国市场通路。”瑞士护肤品牌拉普瑞斯销售总监徐英俊分享了在第五届消博会上的收获。

拉普瑞斯是连续3年参加消博会的“老朋友”。借助消博会平台，拉普瑞斯加速进入中国市场，目前已从核心城市辐射到多元消费圈层，完成了从“破局”到“深耕”的跨越式发展。

本届消博会吸引了全球70多个国家和地区的1700余家企业、4100余个品牌参展。其中，像拉普瑞斯这样连续多年参展的国外品牌和企业众多，他们看中了中国市场。

“中国市场拥有规模庞大且层次丰富的

消费群体、潜力无限。对我们来说，消博会不只是展示产品和服务的舞台，更是深耕中国市场、引领消费趋势的前沿平台，这是我们连续5届积极参加消博会的关键原因。”加拿大艾纳诗集团中国区执行官李景明说。

2022年，首次亮相消博会的新西兰家纺品牌太平洋羊驼家纺集团，持续看好中国睡眠市场，如今已在南昌、上海等城市建立线下体验空间，并同步开拓了线上渠道。

“我们集团始终将中国市场视为战略要地，积极拥抱中国‘睡眠经济’黄金机遇。”太平洋羊驼家纺集团区域总监梅根·肯尼说，“今年再次参展消博会，希望借此平台深化品

牌在中国的本土化布局，进一步拓展华中、华南市场。”

新加坡按摩椅品牌傲胜连续5年参展消博会，在本届消博会上展示了新升级的养身椅系列产品和全新的米菲系列联名产品。“作为进入中国多年的品牌，我们高度重视也更了解中国消费者的需求。通过消博会这个世界级窗口，我们收获了超出预期的市场反响。”傲胜(中国)华东区总经理林晓慧说。

今年是中泰建交50周年，同样是消博会“老朋友”的泰国天丝集团不仅带来了面向中国市场的红牛功能饮料产品，也把泰国市场广受好评的产品组合带进展会现场，通过消

博会的现场展示与品鉴，推动两国经贸往来和人文交流。

天丝集团首席执行官许馨雄认为，中国功能饮料行业正处于快速发展阶段，市场规模增长势头强劲。依托消博会平台，天丝集团实现了“展品”变“商品”、“参展商”变“投资商”的转变。

汽车、机器人、美妆、时装、珠宝、腕表、酒水饮料……5年来，不同行业领域的外企在消博会扩大了“朋友圈”，找到了更多更好的商业伙伴，提升了品牌在中国消费者群体中的知名度。

时尚消费、科技消费、健康消费、服务消费等领域消费精品、新品层出不穷，参展企业数和品牌数屡创新高……5年的消博会实践也充分证明，各方对中国市场充满信心，中国市场的澎湃活力吸引着国际品牌持续深耕中国市场，共享中国发展红利。

(新华社海口4月14日电)



这是4月9日在越南首都河内拍摄的横跨红河、历史悠久的龙桥。

河内是越南社会主义共和国首都，也是一座拥有千年历史的古城，人文景观丰富，名胜古迹遍布。

新华社记者 许睿 摄

日本参观者点赞大阪世博会中国馆

新华社记者 陈泽安 岳晨星 杨智翔

2025年大阪·关西世博会(大阪世博会)13日正式开园，中国馆当天上午举行开园仪式，下午1点左右正式接待参观者。

13日下午下起大雨，但参观者热情不减，中国馆前人头攒动，排队等待入馆的长龙拐了几道弯。“上午我们参观了几个展馆，听说中国馆下午1点开放，于是就排队了。我一直很期待参观这个展馆。”排队等待了约40分钟入馆的参观者今木宏直说。他与妻子今木理惠在此前的世博会试运行日就入园参观过。

“我当时就注意到中国馆建筑外观非常有气势，想着一定要来看看。”今木理惠说。

中国馆占地面积约3500平方米，是本届世博会面积最大的外国自建馆之一。中国馆外形宛如绵延展开的中华书简，外立面上以多种字体镌刻着百余句诗词名句。“中国的书法、文字非常有魅力，我觉得展馆的外观很好地体现了这种魅力。”今木宏直说，“日本的书道深受中国书法的影响，从某种意义上来说中国是我们的老师，所以我对此非常感兴趣。”

以“共同构建人与自然生命共同体——绿色发展未来社会”为主题的中国馆共设“天人合一”“绿水青山”“生生不息”三个展区。进入一楼大厅，一幅巨大的“文字瀑布”映入眼帘。通过投影矩阵，一个个中日文字

从天花板处流动至地面。“那些字像是从天花板流淌到地面一样，非常有创意。”参观者有山朋树说。

在“文字瀑布”下，一件件文物讲述着中华千年历史的故事，彰显非凡文化底蕴。“我看到了很多非常具有历史价值的展品，感受到了中国历史的厚重。”参观者吉冈说。

在“绿水青山”展区，厦门筼筮湖的宜人生态、湖南十八洞村的盎然生机、塔克拉玛干沙漠的生态修复等向世界讲述着一个“绿水青山就是金山银山”的故事，展现和诠释了中国传统生态智慧和绿色发展理念。

此次中国馆展出的最引人瞩目的展品之

一当数由中国嫦娥五号、嫦娥六号探测器采集的月球正面和背面土壤样品，这也是首次在全球近距离对比展出月球正面和背面土壤。

“一直很期待能看到月球背面的土壤，这次能亲眼看到真的很开心。”参观者森山花菜说。

此外，中国馆的“蛟龙”号深潜体验舱、新一代人形机器人、以“二十四节气”为主题的大型多媒体动态影像、数字化动态长卷《耕织图》等展品也吸引参观者驻足观看。

日本世博协会副会长、关西经济联合会会长松本正义说，中国馆会来自世界各地的参观者留下美好记忆，中国馆充分展现了中国风貌、中国文化的魅力，对参观者来说，参观中国馆是加深对中国认识和理解的绝佳机会。

大阪世博会展期将持续至10月13日。在184天的展期里，中国馆将举办一系列内容丰富、形式多样的活动。

(新华社大阪4月14日电)

外交部：

中方愿同欧盟在内的国际社会共同捍卫国际贸易规则和公平正义

新华社北京4月14日电(记者刘杨)外交部发言人林剑14日表示，美方将关税作为极限施压、谋取私利的武器，严重损害包括中国和欧盟在内的世界各国利益。中方愿同包括欧盟在内的国际社会一道，共同捍卫国际贸易规则和公平正义。

当日例行记者会上，有记者问：当前，全世界都非常关注特朗普政府对全球各国加征关税造成的破坏性影响，中国和欧盟是全球主要经济体，近期中欧之间高层交往很多，请介绍双方就美国加征关税进行沟通协调的情况。

林剑表示，美方将关税作为极限施压、谋取私利的武器，将一己私利凌驾于国际社会公利，这是典型的单边主义、保护主义、经济霸凌行径，严重损害包括中欧在内的世界各国利益。

林剑指出，中国和欧盟是世界第二和第三大经济体，双方经济总量超过世界经济总量三分之一，贸易体量超过全球贸易四分之一。中欧都是经济全球化和贸易自由化的倡导者、世界贸易组织的坚定维护者和支持者。欧盟领导人表示，世界经济良好运行需要稳定性、确定性。欧中致力于维护以世贸组织为核心的、公平自由的多边贸易体制，维护全球经贸关系健康稳定发展，符合双方和世界共同利益。

林剑表示，作为负责任大国，中方已经并将继续采取坚决措施，维护自身正当利益。中方愿同包括欧盟在内的国际社会一道，加强沟通协调，共享发展机遇，扩大开放合作，实现互利共赢，不仅维护各自利益，也共同捍卫国际贸易规则和公平正义。

诺沃亚当选厄瓜多尔总统

据新华社基多4月13日电(记者廖思维)厄瓜多尔全国选举委员会主席迪亚娜·阿塔曼特13日晚宣布，根据对超过90%选票的统计，“全国民主行动运动”总统候选人、现任总统丹尼尔·诺沃亚当选厄瓜多尔新一任总统。

截至发稿时，大选已完成超过93%的计票工作，诺沃亚当得票率为55.84%，“公民革命党-全面革新运动联盟”总统候选人路易莎·冈萨雷斯得票率为44.16%。

阿塔曼特说，由于当前计票结果趋势“无法逆转”，选举委员会认定由诺沃亚当和玛丽亚·何塞·平托组成的总统和副总统竞选组合胜出。

得知选举结果后，诺沃亚当在他位于圣埃伦娜省奥隆的家中表示，厄瓜多尔选择了一条将使未来世代拥有更加公平生活与更多发展机会的道路。

冈萨雷斯在基多北部举行的一场集会上说不承认选举结果，并要求开箱验票。

在今年2月举行的厄瓜多尔总统选举首轮投票中，16位总统候选人均未满足首轮胜选要求，诺沃亚当和冈萨雷斯分别以44.17%和44%的得票率领先并进入第二轮。根据厄瓜多尔宪法，在第二轮投票中得票多者直接当选总统。

尹锡悦涉嫌发动内乱案首次庭审

尹锡悦全盘否认

新华社首尔4月14日电(记者陆睿 黄欣歆)韩国首尔中央地方法院刑事合议庭14日就前总统尹锡悦涉嫌发动内乱案举行首次庭审。尹锡悦本人出席庭审，否认检方作出的全部指控。当天庭审过程不向公众公开。据韩联社等媒体报道，检方和尹锡悦方面分别通过开庭陈述阐述各自基本立场。

韩国检察机关表示，被告根据违宪、违法的戒严布告令，禁止宪法机关行使权力，以消除政党制度等为目的，宣布了紧急戒严。检察机关还将去年12月3日实施的紧急戒严称为“以扰乱国家宪政秩序为目的的暴动”。

尹锡悦在陈述中驳回发动内乱指控。他主张，仅仅几个小时内就以非暴力的方式接受了国会通过的解除戒严要求，将仅维持数小时就结束的事件定为内乱不符合法理。

首尔中央地方法院定于4月21日就此案举行第二次庭审。1月26日，韩国检察院紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。4月4日，韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦即刻被罢免总统职务。

日本总人口连续14年下降

据新华社东京4月14日电(记者李于越 陈泽安)日本总务省14日公布的最新人口数据显示，截至2024年10月1日，日本总人口约为1.238亿，较上年减少约55万，已连续14年下降。

上述日本总人口还包括了在日外国人。剔除在日外国人后，日本国民人口约为1.2亿，较上年减少约89.8万，创下1950年有可比数据以来最大降幅。

中国77项发明斩获日内瓦国际发明展金奖

新华社日内瓦4月13日电(记者王姬楠)第50届日内瓦国际发明展13日在瑞士日内瓦闭幕，中国代表团携200多项发明参展，共获得77项金奖(含24项评奖特别嘉许金奖)、96项银奖和55项铜奖。

发明展最后一天特别安排了中国人工智能产品专场展，展示的项目包罗万象，既有小学生利用回收校服制作的可持续隔音板，也有大学生设计的室内健康空气控制系统和自适应信息物理极地服……

其中，国家电网有限公司展示的变

电站空地协同智能运检系统获得金奖，该系统集空地一体机器人、智能穿戴设备及多模态大模型状态分析智能体于一体，不但极大地减轻人工运检的负担，而且有效预防电力设备和人身安全事故的发生。来自中国的机器人和机器狗还与现场参观者进行积极互动。

中国驻瑞士大使馆临时时代办茅俊在现场致辞时表示，中国代表团长期积极参与日内瓦国际发明展，今年参展的项目无论数量和质量都再创新高。中国将继续同包括瑞士在内的各国一道，携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发

展环境。

中国代表团团长、中国发明协会党委书记、常务副理事长兼秘书长余华荣表示，中国发明创新和科技创新及智能产品从这里走向世界，展现“中国智造”的实力。中国愿与瑞士及全球各国伙伴共探技术前沿。

日内瓦国际发明展创办于20世纪70年代，是世界上举办历史最长、规模最大的发明展之一。本届展会为期5天，来自近40个国家和地区的1000多个发明项目展示了不同领域、不同行业的创新成果。

国网松原供电公司：守护能源安全 护航企业发展

近日，国网松原供电公司共产党员服务队深入宁江区雅达虹工业园区的中车集团和正泰新能源企业，开展用电安全专项检查，以党建引领筑牢能源安全防线。在中车集团生产园区，服务队对配电室、生产线等重点用电设施进行全方位“体检”，排查设备老化、线路过载等隐患，并现场指导企业优化用电方案。在正泰新能源光伏发电项目现场，服务队重点检查了并网线路和储能设备运行情况，协助企业完成春季防雷检测，确保设备安全运行。今年以来，国网松原供电公司共产党员服务队已累计为辖区37家重点企业开展“一对一”用电服务，解决安全隐患41项。通过建立“党员责任区”、推行“24小时应急响应”机制，用实际行动诠释“人民电业为人民”的初心使命，让党旗在守护能源安全的最前沿高高飘扬。(田明昕 石慧)

遗失声明

27.74亩。土地经营权证丢失，编号220381110207050068J，声明作废。

●吉林省公主岭市毛岭子镇许菜园子村许吉江农村土地承包经营权丢失，证号220381110207050068J，土地面积

●二道区春城综合门诊部将开户许可证丢失，核准号J2410068117401，声明作废。

长春双阳经济开发区部分土地经营权对外公开磋商结果公告

地块一：面积375454.22平方米；竞价最终单价：1.75万元/公顷；最终成交人/企业：刘健；地块二：面积371624.85平方米；竞价最终单价：1.62万元/公顷；最终成交人/企业：李春清；地块三：面积285802.78平方米；竞价最终单价：1.53万元/公顷；最终成交人/企业：李玉军；地块四：面积316771.9平方米；竞价最终单价：0.76万元/公顷；最终成交人/企业：李建都；地块五：面积492606.84平方米；竞价最终单价：1.30万元/公顷；最终成交人/企业：刘健；地块六：面积541962.44平方米；竞价最终单价：1.54万元/公顷；最终成交人/企业：吉林省村大农业专业合作社；地块七：面积445100.94平方米；竞价最终单价：1.30万元/公顷；最终成交人/企业：双阳区雨神家庭农场；地块八：面积531746.23平方米；竞价最终单价：1.48万元/公顷；最终成交人/企业：祖明丰；地块九：面积596360.04平方米；竞价最终单价：1.50万元/公顷；最终成交人/企业：双阳区雨神家庭农场。发包单位：长春丰发贸易有限公司；代理单位：吉林省新轻量化建设工程管理咨询有限公司。2025年4月14日

●警署遗失导游资格证，编号DZG2008JL11143，声明作废。

●颜文滨将中环全安广场区综合楼1020室进户收据及扩大面积收据遗失，声明作废。

●鲍汝宁将105774号警官证遗失，声明作废。

●长春市久鼎驾驶员培训有限公司将法人章(王亚华印，编号：2201032533696)丢失，声明作废。